

内蒙古发布重点产业链高层次人才需求目录

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)

3月15日,记者了解到,为深入贯彻落实内蒙古自治区党委、政府《关于实施“英才兴蒙”工程若干政策的意见》部署,推动产业链、创新链、人才链深度融合,内蒙古自治区人力资源和社会保障厅征集编制了《内蒙古自治区

2025年重点产业链高层次人才需求目录》。

《目录》征集范围涵盖了内蒙古自治区直属高校、科研院所、各盟市事业单位、自治区重点国有、民营企业等各级各类企事业单位共计147家,提供需求岗位831个、高层次人才需求

3219人。

据介绍,2024年“英才兴蒙”工程实施以来,自治区人才服务体系日趋完善,人才引进水平显著提高,自治区人力资源社会保障厅依托人才引进“绿色通道”,为自治区本级引进博士以上高层次人才688人,为历年之最。

2025年,自治区人社厅将锚定内蒙古重点产业链建设,紧扣“打造现代化产业体系”布局,着眼数字经济、人工智能、低空经济等新兴领域,精准服务十大产业集群,推动产才深度融合,以高质量人才供给助推内蒙古现代化建设。



《铁姑娘》入选第三届中国舞蹈优秀作品集萃

新报讯(草原云·北方新报记者

马丽侠)近日,中国舞蹈家协会公布了“第三届中国舞蹈优秀作品集萃”入选名单,呼和浩特市文化旅游投资集团歌剧舞剧院舞蹈《铁姑娘》成功入选,这也是内蒙古唯一一部入选作品。

《铁姑娘》生动展现了北疆儿女勇担时代使命的精神风貌,他们坚定不移地守护生态环境,积极治理污染,推动产业转型,为筑牢祖国北疆的生态安全屏障全力以赴。

舞蹈通过艺术化表达,再现了“铁姑

娘”们的精神,传递着积极向上的正能量,奏响了人与自然和谐共生的华彩乐章,勾勒出北疆大地生态建设的宏伟篇章。

舞蹈《铁姑娘》自创作以来先后入围全国民族民间舞创作作品(华北片区)汇演,荣获第六届内蒙古舞蹈大赛创作一等奖、表演一等奖,第十四届全国舞蹈展演优秀节目,第十一届华北五省(区)市舞蹈大赛创作一等奖、表演一等奖,入选第三届中国舞蹈优秀作品集萃,入选呼和浩特市“五个一工程”重点文艺作品。

34个续建重点公路建设项目全部进场

新报讯(草原云·北方新报记者

郑慧英)记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,截至3月13日,全区共有S29呼和浩特至凉城高速公路等34个续建重点公路项目组织进场、进场率100%,S43呼和浩特机场高速、G5511集阿联络线查白音他拉至草高吐、110国道黄羊木头至磴口等13个项目复工,复工率38%。

从年初以来,自治区交通运输厅采取多项措施,推进项目建设。针对全年交通基础设施重大项目储备和重点谋划实施的四大工程,按月明确推进计划,确定责任人,分析存在的问题和困难,提出相应解决方案,确保项目按计划推进;做到“工程冬歇人不歇”,利用好冬季时间,开展建设用地手续组卷、

冬季备料等工作,鼓励有条件的地区在保证工程质量的前提下开展冬季施工,确保具备条件的项目“开春即开工”;行业审查采用“两审合一”方式推进,前期工作采用“三交叉一提前”方式推进,即工可审查与用地预审报批交叉推进、初设审查与工可报批交叉推进、征拆磋商与用地报批交叉进行、对路线和技术方案明确的项目提前启动用地组卷,缩减项目前期工作办理时限。鼓励盟市对有中央资金支持的项目先干后补,积极争取社会资本投资项目能开尽开。

据了解,今年全区公路交通基础设施计划投资243亿元,其中重点公路170亿元,计划实施项目52个,包括续建项目34个,计划新开工项目18个。

净网清源! 内蒙古严厉整治直播带货乱象

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)

记者从内蒙古自治区市场监督管理局了解到,该局日前联合网信办、公安厅、农牧厅、邮政管理局共同启动网络交易市场“净网清源”专项行动,重点整治直播带货乱象、平台主体责任缺失等突出问题。

据悉,此次专项行动将持续到11月底,主要聚焦五大治理重点:强化平台主体责任落实,重点查处入驻资质审核不严、违规收费、算法歧视等行为,从源头上规范平台运营,保障商家和消费者的合法权益;规范不合理低价竞争,严打以次充好、虚标成分等扰乱市场行为;开展特色产品电商售假整治,针对牛羊肉制品、乳制品等内蒙古特色产品开展电商售假专项整治,严查伪造产地、套牌侵权等违法行为;治理直播乱象,建立直播电商主体信息库,重点治理虚假营销、刷单炒信及售卖“AB货”等直播乱象;清理网络经营主体登记信息不实问题;对“异地经营”等违规行为实施责令整改。

行动期间,将采取“线上监测+线下执法”联动机制,通过技术手段对网络交易进行实时监测,一旦发现违规线索,迅速启动线下执法程序,及时下架违规商品、关停违法网店、查处大案要案,起到查处一案、震慑一片的作用。同时,市场监管部门将联合多部门建立长效机制,推动网络交易监管常态化,促进平台经济规范健康发展,为内蒙古的网络交易市场筑牢坚实的保障,让消费者能够在安全、放心的网络环境中购物。

内蒙古中小学智慧教育平台 接入国家平台

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

近日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,内蒙古自治区中小学智慧教育平台以省级频道形式全面接入国家中小学智慧教育平台,内蒙古成为全国率先实现省级频道与国家平台深度联通的地区之一。

据介绍,内蒙古频道立足地域特色与教育需求,系统构建了多维度资源矩阵。在涵盖基础教育学段、学科内容基础上,重点打造的“北疆教育”专题板块,集成国家统编教材同步课程、“北疆教育”特色课程等资源。平台通过智能推送、精准匹配等功能,为全区师生提供“一站式”教学服务,满足课前备课、课中授课、课后答疑、教师研修等多场景需求。

作为国家全域应用试点省份,内蒙古频道的上线进一步加速“全域贯通、深度应用”的实践探索。通过构建“国家枢纽—省级中台—地市平台—学校终端”四级协同体系,全区中小学既可无缝对接国家平台海量资源库,又能通过省级频道共享自治区原创精品资源。特别面向农牧区学校,平台开设“远程教研”等版块,有效促进城乡教师协同发展、优质教育资源普惠共享,为破解区域教育均衡难题提供数字化方案。